



# **A battonyai Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2017. évi beszámolója**

5830 Battonya, Fő u. 72./a

Dr. Palkó Lajosné

2018. április 19.



# Statisztikai adatok 2017



Kölcsönzött dokumentumok száma:

11743



Nyitvatartási napok száma:

221



Összes program száma:

68 ebből kiállítás 2 , összes résztvevő: 1123 fő



Könyvtárhasználók száma:

597 fő összesen, ebből 14 éven aluli 201 fő



Gyűjtemény nagysága:

38473 dokumentum



Éves gyarapodás:

417



Új könyvekre fordított összeg:

1.213.000,- Ft

Köszönjük fenntartónk támogatását, olvasóink és látogatóink érdeklődését, igyekszünk a továbbiakban is a használói igényeknek megfelelni!

## TARTALMI SZEMPONTOK A VÁROSI KÖNYVTÁRAK 2017. ÉVI BESZÁMOLÓJÁNAK ELKÉSZÍTÉSÉHEZ

### I. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma, illetve a Kultúráért Felelős Államtitkárság 2017. évi szakpolitikai céljaihoz kapcsolódó intézményi programok rövid szöveges bemutatása 2017. évi munkánkat az Emberi Erőforrások Minisztériuma, illetve a Kultúráért Felelős Államtitkárság szakpolitikai céljaihoz kapcsolódva terveztük meg.

- a) a „kulturális alapellátás” keretében a határon innen és túl élő magyarok számára a társadalmi emelkedéshez szükséges értékekhez való hozzáférés biztosítása;
- b) a kulturális szolgáltatások révén a kulturális értékekhez való hozzáférés növelése;
  - a kulturális közösségfejlesztés, a közösségi innováció, a közösségi tervezés, ennek részeként többek között a helyi társadalom és gazdaság fejlődéséért támogató közösségi programok megvalósítása és a megvalósításának támogatása az életminőség színvonalának emeléseért.

A Városi Művelődési Központ és Könyvtár szakmai programját a következő kiemelt feladatok határozták meg a tárgyévben:

- ❖ a könyvtári szolgáltatások rendszerszerű biztosítása, a „nyitott könyvtár” modell folyamatos jelenléte
- ❖ értékteremtő és értékőrző irodalmi, helyismereti és a tudásátadást segítő közösségi, családi programok megvalósítása a lehető legszélesebb korosztályi és társadalmi igényeknek megfelelően
- ❖ a Széchenyi 2020 programozási időszakban megjelent felhívások támogatási kérelmeinek előkészítése, projektek kidolgozása, hazai és Európai Unió pályázatok benyújtása

### Országos trendek

**A kulturális politika 2020-ig tartó időszakában négy kiemelt fejlesztési területet nevez meg:**

- a kultúra közösségteremtő szerepének erősítése (**Közösségek**);
- a nemzet tárgyi és szellemi kulturális örökségének gondozása (**Örökség**);
- a kulturális alkotás korszerű intézményi feltételeinek kialakítása (**Kortárs kultúra**);
- az esélyegyenlőség biztosítása a kulturális javakhoz és szolgáltatásokhoz való hozzáférésben (**Nyitott kultúra**).<sup>1</sup>

E négy terület mentén ki is tudjuk jelölni a megoldandó feladatinkat. Hiszen a kultúra, mint közösségteremtő erő kiemelt eleme kell, hogy legyen a mi feladatainknak. A nemzeti és nemzetiségi hagyományok, szellemi és tárgyi emlékek megőrzése alapfeladat. A kortárs művészetek – ugyan nem fogunk, legalábbis nem gondolom, hogy ilyen intézményt hozunk létre - jelen vannak településünkön, mind szélesebb körben és módon kell bemutatni és segíteni a tevékenységüket. A negyedik terület magáért beszél, mintegy át kell, hogy fogja minden cselekvésünket, mind a virtuális hozzáférés, mind a valóságos hozzáférés esetében.

**A könyvtárak kiemelt feladatai az alábbiak szerint határozhatóak meg.**

Válaszokat adjon a társadalmi és gazdasági változások által előidézett használói igényekre. Kormányzati cél, hogy ország valamennyi településén minőségi közszolgáltató könyvtári ellátás váljon elérhetővé, továbbá az oktatási és a közösségi igényeket figyelembe vevő, hatékony, gazdaságosan fenntartható,

<sup>1</sup> Magyar Kulturális Stratégia

értékközvetítő és értékteremtő könyvtári rendszer alakuljon ki, amely egyenlő esélyű hozzáférést biztosít a kulturális értékekhez. A használói közösségek minőségi ellátása és elérése érdekében fokozni kell a könyvtárak társadalmi szerepvállalását: a nem formális és informális képzések révén az információs műveltség elsajátításában, az olvasási készség és a szövegértés fejlesztésében. feladatellátásra képesek. Egyszerre tudják támogatni az egyéni /tanulást/ és a közösségi igényekre.

### Az intézményünkről

1850-ben alakult első olvasók, melyet további hat követett. 1953-ban alakult meg a Községi Könyvtár, majd 1978-ban adták át a Népek Barátsága nevet viselő Közművelődési és Iskolai Könyvtárat. 2006-ban - ekkor csak könyvtári feladataink voltak, de négy főről kettő főre csökkent a munkaerőlétszám.

2011-ben bővült két szakfeladattal az intézmény tevékenysége és 1 fővel a létszáma és a Városi Művelődési Központ és Könyvtár nevet kapta, mert a könyvtári feladat mellett hozzánk került ellátandó feladatként a Molnár - C. Pál városnak adományozott festményeit bemutató állandó kiállítás és művelődési, közösségépítő feladatok, melyeknek ellátása néhány évig a rossz gazdasági helyzet következtében szünetelt is.

### Szolgáltatásaink:

- **Hagyományos könyvtári szolgáltatások:** könyv, folyóirat, elektronikus dokumentumok kölcsönzése, helyben olvasás, könyvtárközi kölcsönzés, tájékoztatás, előjegyzés, irodalomfigyelés, bibliográfiák összeállítása
- **Információs szolgáltatások:** internet használat, CD - Romok használata, hagyományos dokumentumokból történő szolgáltatás,
- **Irodai (praktikus) szolgáltatások:** szövegszerkesztés, e-mailezés, fénymásolás, laminálás, szkennelés, spirálozás, névjegykártya készítés, igazolványkép - készítés, faxolás
- **Oktatási tevékenység:** könyvtárhasználati órák, számítástechnikai tanfolyamok, rendhagyó órák, olvasásfejlesztésre irányuló foglalkozások (bábozás, papírszínház, felolvasás).
- **Közösségi szolgáltatások:** előadás, fórum, kiállítás, vetélkedő, helyiség bérbeadás

## II. SZERVEZETI KÉRDÉSEK:

Az intézményünk könyvtári feladatainak ellátására 2 fő teljes állású dolgozó áll rendelkezésre, egy felső és egy középfokú szakmai képesítéssel. A szakmai elvárások fő pedig a közművelődés terén tevékenykedik. A táblázatok a könyvtárra vonatkozó számokat tartalmazzák. A művelődési házra és a MCP Emlékházra vonatkozó részek külön fejezetben kapnak helyet.

			2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény
Összlétszám (fő, töredék is lehet)			2	2	2
Ebből vezető vagy magasabb vezető (fő, töredék is lehet)			1	1	1
Könyvtári szakmai munkakörben foglalkoztatottak	Könyvtáros szakképesítéssel	összesen	1	1	1
		átszámítva teljes munkaidőre	40	40	40
	Középfokú szakk. (kvtár asszisztens, adatrögzítő-OKJ)	összesen	1	1	1
		átszámítva teljes munkaidőre	40	40	40
	Egyéb felsőfokú	összesen			
		átszámítva teljes munkaidőre			
Mindösszesen könyvtári szakmai munkakörben		összesen			
		átszámítva teljes munkaidőre			
Egyéb	Egyéb alkalmazott	összesen			

alkalmazott	felsőfokú	átszámítva teljes munkaidőre			
	Egyéb alkalmazott közép fokú	összesen			
		átszámítva teljes munkaidőre			
Mindösszesen egyéb alkalmazott		összesen			
		átszámítva teljes munkaidőre			
<b>Összes létszám:</b>			2	2	2
Önkéntesek száma			0	0	0
Közfoglalkoztatottak száma			7	7	7

### III. SZAKMAI MŰKÖDÉS:

- Nyitva tartásunkat** akkor változtattunk meg (2006), amikor a felére csökkent a könyvtári dolgozók száma. Akkor 44 órát voltunk nyitva, jelenleg 30 óra a nyitva tartás. Igényfelmérést végeztünk, illetve próbáltunk a hétfői rövidített nyitva tartást bevezetni, de nem volt rá igény, így maradt a közel 10 éves gyakorlat: a hétfőtől péntekig tartó, 30 órás lehetőség. A nyári hónapokban az iskolai szünetben sok középiskolás gyermek teljesít nálunk közösségi szolgálatot. Az ő munkájukra, illetve néhány évben önkéntesek bevonásával és a helyi strand vállalkozójával történő együttműködés tette lehetővé a strandkönyvtári szolgáltatást, a strand nyitva tartása idején. 2017 nyarán zárva volt a könyvtárunk 5 héten át az állományellenőrzés végett.

Mutatók	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Heti nyitvatartási órák száma (a könyvtár székhelyén) (óra)	30	30	30	0
Heti nyitvatartási órák száma a fiókkönyvtárakban (összesítve, óra) NEM RELEVÁNS!	0	0	0	0
Hétfői (szombat, vasárnap) nyitva tartás (óra) NEM RELEVÁNS!	0	0	0	0
16 óra utáni nyitva tartás (óra)	1	1	1	0
Nyári zárva tartási idő Munkanapok száma:	15	30	35	0
Nyitvatartási napok száma:	260	250	221	-0,85%
Téli zárva tartási idő Munkanapok száma:	0	0	0	0

## 2. Az intézmény szakmai szervezeti egységei által végzett tevékenységek ismertetése

### 2.1 Gyűjteményfejlesztés

Könyvtárunk állománygyarapítása 2017-ben is tervszerűen, a gyűjtőköri szabályzatban előírtaknak megfelelően, valamint a könyvtárhasználók igényeinek figyelembe vételével történt.

Az állománygyarapítás forrásai:

- ❖ költségvetés

- ❖ érdekeltségnövelő támogatás
- ❖ egyéb támogatások ( Márai-program, Kello és NKA folyóirat- támogatás)
- ❖ ajándékok

A költségvetésből a dokumentumok beszerzésére biztosított keretet időarányosan kívánjuk felhasználni. Az idei esztendőben 1.213 ezer forintot költöttünk állománygyarapításra, ebből 450 ezret napilapokra és folyóiratokra, 160 ezer forint volt a Complex Jogtár elektronikus adatbázis előfizetése.

Mutatók	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Gyarapításra fordított összeg (bruttó Ft)	1.900.000	1.500.000	1.213.000	-36,1%
- ebből folyóirat (br.Ft)	480000	450000	450.000	-6.25%
- ebből CD/DVD/elektronikus dokumentum (br.Ft)	160.000	160.000	160.000	0
Gyermekkönyvtárba/részlegbe bekerült dokumentumok száma (db)	250	200	166	-33,6%
Helytörténeti gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	3	2	2	-33,3%
Nemzetiségi gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db) saját forrásból	0	0	0	
Zenei gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	0	0	0	
A könyvtári állomány éves gyarapodása összesen (db)	997	600	417	-58,17%
A gyűjteményből apasztott dokumentumok száma (db)			8053	

Az állománybeszerzés megszervezés vonatkozásában nem vagyunk közbeszerzésre kötelezettek. Legtöbb dokumentumot a Bookline könyváruházban, a Kellónál illetve a legkedvezőbb árak figyelembe vételével történik. A folyóiratokat általában a kiadótól szoktuk beszerezni, kedvezményes áron.

A beszerzés alkalmával figyelembe vesszük az olvasói igényeket. Kiemelt feladatnak tartjuk a gyermekkönyvek beszerzését, amely mindenkor szükséges a versenyek és a kortárs irodalom megismertetése okán, az olvasóvá válás céljából (Legyél te is kölyökolvasó!, Kincsesláda program, Babaolvasó, Nagy Könyves beavatás). A Márai könyvből csak a megrendelés került leadásra, 2018 januárban érkeztek meg a könyvek, ill. a Nemzet Könyvtára sorozatból kaptunk ajándékot. Ajándékként összesen 176 db könyv került az állományba 248.000,- forint értékben.

## 2.2 Gyűjteményfeltárás

A 2017-ben állományba vett 416 db dokumentum feldolgozása a tárgyévben megtörtént. A könyvek rekordjainak kb. 85 %-a más adatbázisokból honosítható volt, de a tartalmi és formai feltárás megfelelőségét minden esetben ellenőriztük, szükség esetén korrigáltuk a tárgyszavakat, raktári jelzeteket.

A rekordok 90%-a volt többszörözhető, 10 %-a pedig saját feldolgozást igényelt.

A tervszerű és folyamatos állománygyarapítást folyamatos feldolgozás kíséri. Digitalizáljuk a helytörténeti vonatkozású folyóiratcikkeket, de ezeknek a rekordjai még nem jelentek meg az adatbázisba.

Mutatók	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Épített elektronikus katalógusokban/adatbázisokban rögzített rekordok száma	740950	750000	összesen: 781942	5,5 %
Feldolgozás időtartama (egy dokumentum feldolgozásának átlagos időtartama órában kifejezve)	20 perc	20 perc	20 perc	0

Beérkező új dokumentumok olvasók számára történő hozzáférhetővé válásának időtartama napokban kifejezve (átlagosan)	8 nap	5 nap	3 nap	
A gyűjtemény elektronikus feldolgozottsága (az elektronikus katalógusban feltárt dokumentumok száma a gyűjtemény egészének %-ában)	78%	80%	80%	2,5 %

### 2.3 Állományvédelem

Állománygondozás terén fő célunk, hogy dokumentumállományunk jó fizikai állapotban kerüljön a használókhoz. Fontos a megfelelő tárolás, a gyors visszakereshetőség, a megrongálódott, elavult könyvek folyamatos selejtezése, a megőrizni kívánt időszak kiadványok pormentes tárolása, valamint az állományvédelmi szempontból történő digitalizálás.

Ennek érdekében a következő feladatokat végeztük:

- ❖ Könyvtárunkban folyamatos volt a tervszerű állományapasztás, a tartalmi elavulás és fizikai elrongálódás miatti selejtezés. Legnagyobb arányú leválogatás, selejtezés a 2017-es esztendőben a közép-és általános iskolai tankönyvek esetében voltak, miután sajnos már nem látunk el iskolai könyvtári feladatokat.
- ❖ A használat során megkopott raktári jelzeteket folyamatosan cseréltük, a hiányzókat pótoltuk. Egy szerző műveinek eltérő Cutter-számozását egységesítettük a katalógusban és a könyveken egyaránt. 2016-ban el kezdtük a képes könyvtári „fülek” szerkesztését (fotó, rövid életrajz) a legtöbb könyvvel rendelkező szerzők esetében, de ebben az esztendőben nem jutottunk a munka befejezéséhez.

Mutatók	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Tárgyévben fertőtlenítés, kötés, javítás, restaurálás, savtalanítás vagy egyéb aktív állományvédelmi intézkedésben részesült dokumentumok száma	0	0	0	0
Muzeális dokumentumok száma			nincs	
Restaurált muzeális dokumentumok száma			nincs	
Az állományvédelmi célból digitalizált és a konvertált dokumentumok száma			nincs	
Biztonsági jellel ellátott dokumentumok száma			nincs	

### Saját kiadványok

- ❖ Kiadóként 2017-ben egy mű megjelenését kezdeményeztük:  
Pánics Ferenc:Úszólecke című novelláskötetét. Helytörténeti vonatkozású a kötet.
- ❖ Valamint Battonya Város Önkormányzatának sikeres pályázata révén kiadásra került Gruncsity Jován: Emlékirat című kötete, mely szintén helytörténeti vonatkozásokat tartalmaz. A könyv szerkesztésében és összeállításában dolgoztunk.

### 3. Városi könyvtár területi feladatellátása

#### 3.1 Nemzetiségi könyvtári ellátás

Településünkön szerb és román és roma nemzetiség él, már hosszú idők óta, békében és kiegyensúlyozottan. A lakosság 1.78 % cigány, 3,75% szerb és 4.82 % román. A szerb és román nemzetiség saját iskolát tart fenn. Az asszimiláció lelassult, különösen román nyelvterületen, hiszen román határ mentén fekszik településünk, így jelentős a román nyelvet használók betelepülése. Könyvtárunk mindig is gondot fordított a nemzetiségi könyvtári ellátásra és tette ezt mindig a helyi kisebbségi önkormányzatokkal, iskolákkal való együttműködésben. Mindig és most felmértük/jük az igényeket a beszerzendő dokumentumok vonatkozásában. Könyvtárunk tagja a megyei nemzetiségi könyvtárral foglalkozó virtuális bizottságnak, ahol szakmai tapasztalok cseréjével, jó gyakorlatok megismerésével szolgáljuk a nemzeti kisebbségek könyvtári ellátását.

#### 3.2 Statisztikai adatszolgáltatás:

A jogszabályban rögzítetteknek megfelelően statisztikai adatokat gyűjtünk a könyvtár használatáról. Ezekből az adatokból, összevetve az előző évi adatsorokkal tudunk következtetni a tendenciákra. Így jobban felvázolhatóak a beavatkozási pontok, jobban meghatározható a cselekvés iránya.

### 4. Mutatók

#### 4.1 Könyvtárhasználat

Könyvtárhasználat	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Beiratkozott olvasók száma (fő)	780	700	597	-23.46 %
A tárgyévben a könyvtárat aktívan használók száma (fő)	780	700	597	-23.46%
A könyvtári látogatások száma (db)	7417	6000	5985	-19,3%
Ebből csoportok (db)	15	20		

#### 4.2 Dokumentumforgalom

Könyvtárhasználat	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Kölcsönzött dokumentumok száma (db)	20970	18700	11743	-44 %
E-dokumentumok kölcsönzése (db)	0	50	128	128%
Helyben használt dokumentumok (db)	4500	5000	5985	



Könyvtárközi kölcsönzés - küldött dok. (db)	0	0	0	0
Könyvtárközi kölcsönzés - kapott dok. (db)	39	50	89	128%
Irodalomkutatások, témafigyelések száma (db)	5	5	5	0

### 4.3 Olvasói számítógépek

A könyvtárunk elkülönített termében helyeztük el az informatikai eszközöket, hálózatba kötve.

Olvasói számítógépek száma helyben használatra	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Katalógus	1	1	1	0
Olvasói munkaállomás	9	9	9	0

### 4.4 Online szolgáltatások

Online szolgáltatások	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Távhasználatok száma	0	0	398	100%
A könyvtár honlapja (teljes webhely) mely nyelveken érhető el	magyar		magyar	
A könyvtári honlap tartalomfrissítéseinek gyakorisága (alkalom/hónap átlagosan)	0	0	programok szerint	
A könyvtári honlap tartalomfrissítésének száma összesen	1	20	20	100%
A könyvtárban használható adatbázisok száma	10	10	10	0%
A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatások száma (db)	0	0	0	
A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatásokat igénybe vevő használók száma (fő)	0	0	0	
A könyvtári OPAC használatának gyakorisága (használat/év) (kattintás az OPAC-ra)	0	0	0	
Tárgyévben a könyvtár által nyílt hozzáférésű publikációként elérhetővé tett dokumentumok száma (db)	0	5	10	100%

#### 4.5 Szolgáltatások fogyatékkal élők számára

A Városi Művelődési Központ és Könyvtár hosszú évek óta jó kapcsolatot ápol a Vakok és Gyengénlátók orosházi tagozatával, a Dél-alföldi Mozgáskorlátozottak Egyesületével, gondozási központokkal és az Idősek Otthonával. A hangoskönyvek és az öregbetűs könyvek folyamatos gyarapítása biztosítja a csökkentlátók irodalmi élményhez jutását. Ezek a dokumentumok értékes olvasnivalót adnak azoknak a gyengén látó, szembeteg vagy idős embereknek, akik a normál betűs könyveket nem, vagy csak nehezen tudják elolvasni. A legkorszerűbb műszaki, technikai eszközök is segítik a hátrányos helyzetűek információhoz jutását, KIOSZK-os számítógéppel rendelkezünk. Így igyekezünk biztosítani az egyenlő esélyeket minden hozzánk betérő könyvtárhasználónak.

Szolgáltatások száma	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Fogyatékossgal élők könyvtárhasználatát segítő IKT eszközök száma	1	1	1	0%
Fogyatékossgal élők számára akadálymentes szolgáltatások száma (Hangoskönyv, öregbetűs könyv, felolvasóprogram, breille írás számítógéppel.	4	4	4	0%

#### 4.6 Nemzetiségek számára biztosított dokumentumok

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 41. § 1-2. bekezdése alapján könyvtárunk is végzi a Battonyán élő nemzetiségek anyanyelvű könyvtári ellátását, szoros együttműködésben a Békés Megyei Könyvtárral.

Az állománygyarapításunkat az Országos Idegennyelvű Könyvtár kínálatából, Békés Megyei Könyvtár által beszerzett, az esetleges pályázatokból, valamint magánszemélyek és szervezetek adományából végezzük. Mindig egyeztetve az adott nemzetiséggel végezzük a beszerzést.

A településünkön szerbek és román nemzetiség él. A lakosság megoszlása 5600 lakosból 210 fő szerb. 270 román és 100 fő cigány él.

Dokumentumok	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Könyvek	1232	50	1310	6.33%
Folyóiratok /cím	2	2	2	
Elektronikus dokumentumok	10	10	10	
<b>Összesen</b>	<b>1244</b>	<b>62</b>	<b>1322</b>	<b>6.27%</b>

#### 4.7 Használói képzések száma

A könyvtárra alapozott tanfolyamok és azok a programok, melyek megismertetik a látogatókat a könyvtár használatával, talán a leghatékonyabb marketingeszközök. Ezért nagyon fontos, hogy ezeket az alkalmakat,

tanfolyamokat jól tervezzük meg, tartalmuk átfogó és kiegyensúlyozott legyen. Ezeknek a programoknak kulcsszerepük van a könyvtárhasználóvá válásban.

A felhasználóképzés három fő területre irányul:

- ❖ ismeretek a könyvtárról; mi a célja, milyen szolgáltatásokat biztosít, milyen a szervezete és milyen forrásokat tartalmaz
- ❖ készségek az információkeresés és - használat területén
- ❖ motiváltság a könyvtár használatában az informális tanulási projektek végzése során.

Kompetenciaképzés	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
A könyvtár által szervezett olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató nem formális képzések száma	5	30	35	600%
A könyvtár által szervezett olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató nem formális képzéseken résztvevők száma	160	200	296	85%
A könyvtár által szervezett digitális kompetenciafejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális képzések száma	0	2	2	0
A könyvtár által szervezett digitális kompetenciafejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális képzéseken résztvevők száma	0	20	18	
A könyvtár által szervezett engedélyezett képzések, továbbképzések száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett akkreditált képzéseken, továbbképzéseken résztvevők száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett könyvtárhasználati foglalkozások száma	21		20	
A könyvtár által szervezett könyvtárhasználati foglalkozásokon résztvevők száma	224		198	-11.61%
A könyvtár által szervezett hátrányos helyzetűeket célzó, a társadalmi együttélést erősítő, diszkrimináció-ellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális programok száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett hátrányos helyzetűeket célzó, a társadalmi együttélést erősítő, diszkrimináció-ellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális programokon résztvevők száma	0	0	0	0

A könyvtár által szervezett nemzetiségi közösségi identitást erősítő programok száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett nemzetiségi közösségi identitást erősítő programokon résztvevők száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett fogyatékossgal élők könyvtárhasználatát segítő képzések, programok száma	2	2	2	0%
A könyvtár által szervezett fogyatékossgal élők könyvtárhasználatát segítő képzéseken, programokon résztvevők száma	40	40	50 fő	25%
A könyvtár által a nyugdíjas korosztály számára szervezett programok, képzések száma	2	2	2	0
A könyvtár által a nyugdíjas korosztály számára szervezett programokon, képzéseken résztvevők száma	16	6	6	0
<b>Összes képzés száma</b>	<b>40</b>		<b>61</b>	<b>52,5%</b>
<b>A képzésen résztvevők száma összesen</b>	<b>430</b>		<b>568</b>	<b>32,1%</b>
A könyvtároktatást, képzést, könyvtári tevékenységeket támogató kiadványainak száma	0	0	0	0

#### 4.8 Rendezvény, kiállítás

A könyvtárba szervezzünk meg minden olyan rendezvényt, programot, ami könyvekkel, az olvasással kapcsolatban áll. Az elmúlt esztendőben is Posztoltunk verset a költészet napján, megemlékeztünk Arany János születésnapjáról két programban is. Anyák napja alkalmából meghívtuk az időseket, és meséket és verseket olvastunk fel köszöntés képen: Találkoztunk írókkal, költőkkel, slamosokkal. Felolvasunk gyerekeknek minden héten egy-egy órában. Könyvbemutatót tartottunk, volt nyári könyvtári tábor is.

#### A Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2017. évi programjai

- 2017. január 3.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. január 16.: Janikovszky Éva Emlékkiállítás megnyitója - 35 fő
- 2017. január 18.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Mikes Kelemen Katolikus Gimn. és Szakképző Isk, Ált. Isk.- 15 fő
- 2017. január 19.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola – 6 fő
- 2017. január 26.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola – 10 fő
- 2017. január 27.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola – 12 fő
- 2017. január 31.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola – 17 fő
- 2017. február 1.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Mikes Kelemen Katolikus Gimn. és Szakképző Isk, Ált. Isk.- 6.o.-8 fő

- 2017. február 2.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Magdu Lucian Román Általános Iskola – 8.o.- 12 fő
- 2017. február 2.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Mikes Kelemen Katolikus Gimn. és Szakképző Isk, Ált. Isk.- 4.o.-14 fő
- 2017. február 2.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Mikes Kelemen Katolikus Gimn. és Szakképző Isk, Ált. Isk.- 5.a.-16 fő
- 2017. február 3.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Mikes Kelemen Katolikus Gimn. és Szakképző Isk, Ált. Isk.- 6.o.-17 fő
- 2017. február 3.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Mikes Kelemen Katolikus Gimn. és Szakképző Isk, Ált. Isk.-20 fő
- 2017. február 3.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola – 10 fő
- 2017. február 3.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Mikes Kelemen Katolikus Gimn. és Szakképző Isk, Ált. Isk.-11. oszt., 10 fő
- 2017. február 6.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Magdu Lucian Román Általános Iskola – 20 fő
- 2017. február 7.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. február 15.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. február 20.: A Janikovszky Éva Emlékkiállítás megtekintése+filmvetítés  
Mikes Kelemen Katolikus Gimn. és Szakképző Isk, Ált. Isk.-10.oszt., 10 fő
- 2017. február 21.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. február 24.: „.....Meggzámlláható, beláthatalan: Versek és slamek...” Simon Márton (Marci)  
volt a vendégünk, aki hazajött hozzánk...-60 fő
- 2017. február 28.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. március 3.: Arany Jánosra emlékeztünk- 30 fő  
Arany János születésének 200. évfordulója tiszteletére készítettünk egy nagyméretű plakátdekorációt a résztvevőivel  
A projekt témája Arany János Családi kör című verse, amelyből négy versszakot jelenítettünk meg. Az így elkészült óriásplakátokkal a könyvtár homlokzatát dekoráltuk.
- 2017. március 7.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. március 10.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. március 14.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. március 21.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. március 24.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - 8 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. április 4.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola – 10 fő  
Könyvtárlátogatás- felolvasás
- 2017. április 11.:A Költészet Napja- 50 fő

A Költészet Napja tiszteletére szavalóversenyre invitáltuk a gyerekeket. A város mindhárom általános iskolájából neveztek diákok a versenyre. A résztvevőknek egy szabadon választott József Attila vagy Arany János verssel és egy szabadon választott kortárs magyar verssel kellett készülniük. A zsűri tagjai: Matuzik Istvánné, dr. Rimayné Roczkó Zsuzsanna és Somogyvári Istvánné értékelték a gyerekek versmondását. Eredményhirdetés után elhelyeztük az emlékezés koszorúját a könyvtár előtt álló József Attila szobornál.

**-2017. április 18.: Vakok és Gyengén látók klubfoglalkozása – 25 fő**

**-2017. április 25.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola – 12 fő**

Könyvtárlátogatás- felolvasás

**-2017. május 27.: Ők, mind a tizenketten, Ónody Éva könyvbemutatója**

Az írónővel egykori gimnáziumi osztálytársa, Kovács Rózsa beszélgetett.- 65 fő

**-2017. május 27.: "Felhangok, zenei hangközök, modulációk és hangillúziók".**

Dr. Páli Tibor tudományos ismeretterjesztő előadásán vehettek részt az érdeklődők.- 80 fő

**-2017. augusztus 21.: Reneszánsz tábor a könyvtárban, 1. nap - 25 fő**

A nyári szünet utolsó hetét kihasználva reneszánsz táborba invitáltuk az Egészségügyi és Szociális Ellátó Szervezet táborozó diákjait. Visszautazva az időben, Mátyás király udvarába kalauzoltuk vendégeinket. Az első napon a kor jelentősebb eseményeit, kiemelkedő alakjait, a jellemző stílusirányzatokat felölelő feladatlapot töltötték ki a résztvevők a megadott segédletekből (lexikon, nyomtatott segédanyag). Ehhez az anyaghoz képeket is mellékelünk, amelyeket a gyerekek kivágtak és a színes háttérrel kiemelt időszakra feltűztek., feltüntetve a magyar történelem egyik nagy mérföldkövét, az államalapítást is, majd részletesebben a Mátyás korabeli jellemzőket és így jutottunk el a jelenbe. A feladatlap megoldásával sok ismeretanyaggal gyarapodtak, pl.: mi a reneszánsz és a humanizmus, mikor választották Mátyást királlyá, mi volt híres könyvtárának elnevezése, mikor nyílt az első magyarországi könyvnyomda, honnan hozatta udvarába a király a zenészeket, stb.. A délelőtti zárása természetesen egy Mátyás királyról szóló mese volt. :)

**-2017. augusztus 22. Reneszánsz tábor 2. nap – 26 fő**

A magyar néphagyományban Mátyás király nevéhez számos mese, monda fűződik. A tábor második napjának egyik tematikája is ezekhez kapcsolódott. A gyerekek nagyon lelkesen váltak a Mátyás király meg az öregember c. mese szereplőivé, többször is előadva a történetet, más-más szerepkörben. Majd síkbábként megformálva a mesefigurákat, bábelőadással is remekeltek. :) A délelőtti másik témája a reneszánsz zene, tánc és viselet volt. Először egy rövid video segítségével elsajátíthatták a tánclépéseket, majd a merészebbek párokat alkotva be is mutatták. Ezután pedig "öltöztetős bábokat" kivágva a reneszánsz viselettel is megismerkedhettek.

**-2017. augusztus 23. Reneszánsz tábor 3. nap- 28 fő**

Mátyás király híres budai könyvtára a Bibliotheca Corviniana volt. Az ott őrzött, illetve onnan származó kódexek hagyományos elnevezése a corvinák. A harmadik nap témája a kódexek és jellemzőik voltak. Mindenki készített a keresztnéve kezdőbetűjéből szépen díszített iniciálét és hogy még izgalmasabb legyen a dolog, versenyeztettük is az így elkészült munkákat.. :) Majd érdekességképpen pecsétnyomót készítettünk krumpliból és természetesen a Mátyás mese most sem maradhatott el.

**-2017. augusztus 24. Reneszánsz tábor 4. nap. – 30 fő**

A tábor 4. napján a gyerekek többek közt megismerkedtek a címer jelentésével, a Hunyadiak címerével, valamint azzal, hogy mit is jelképez a holló Mátyás király címerében... Ezután elkészítették a saját címerüket, amivel aztán a szintén saját maguk által készített pajzsot díszítették. Annyira fellelkesültek a kartondobozokból kreált pajzsok készítése során, hogy kitalálták, ebből bizony sisakot és kardot is tudnak készíteni, így összeállt a kis lovagok teljes "fegyverzete". :) A lovagi viselet mellé aztán rögtönöztünk egy "korhű" jelmezbemutatót is, amit szintén nagyon lelkesen fogadtak. Jó hangulatban gyorsan telik az idő... :)

**-2017. augusztus 25. Reneszánsz tábor 5.nap- Lovagi torna a reneszánsz tábor utolsó napján.- 30 fő**

A reneszánsz tábor utolsó napjára maradt a legnagyobb megmérettetés - számunkra is - :) a „lovagi torna”, ahol hét próbát kellett kiállniuk a résztvevőknek. Az első próbán „igazmondó-virágot” kellett gyűjteniük. :) Második próba célba dobás volt, majd színes lufikat kellett kipukkanasztani. A negyedik állomáson ügyességi játékkal lehetett pontokat nyerni. Következő próbán borsót és babot kellett szétválogatni szívószállal, majd mesekirakó következett. Utolsó próbatételként összekevert szavakat kellett párosítani azokból a nevekből, címekből, amit a hét során tanultak a gyerekek. A díjátadó ceremónia előtt meglepetésként megkóstoltuk az erre az alkalomra készített finom tortát. A lovagi tornán ugyan mindenki nyert, mert mindenki nagyon ügyes volt, de az első hat helyezett külön könyvjutalmat is kapott. A program végén mindenki hazavihette a héten készített munkáit, a színes iniciálékat, a lovagi fegyverzetet és emlékül könyvjelzőket is kaptak, azzal az instrukcióval, hogy minden este olvassanak. :)

**-2017. szeptember 12.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás -8 fő**

**-2017. szeptember 15. :** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás - **8 fő**

**-2017. szeptember 19.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás - **8 fő**

**- 2017. szeptember 19.:** "Ki nekünk Arany János?"- dr. Reisinger János irodalomtörténész Arany János születésének 200. évfordulójával egybekötött előadása.- **35 fő**

**-2017. szeptember 22. :** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás - **8 fő**

**-2017. szeptember 26.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola -Könyvtárlátogatás-felolvasás - **10 fő**

**-2017. szeptember 29.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás - **8 fő**

**-2017. szeptember 29.:** "Mesék szárnyán..."- **8 fő**

A Népmese Napján a Gondozási Központból érkezett vendégeinkkel kalandoztunk a mesék birodalmában.

**-2017. október 2- 6. Országos Könyvtári Hét programjai**

**Október2.:** Nagy Könyves Beavatás és Könyvekkel a világ körül! Olvasási játékok indultak az Országos Könyvtári Napokon.

A Nagy Könyves Beavatás című kreatív olvasásnépszerűsítő játékban csoportok versenyeznek egymással 5 hónapon át, melynek során könyvajánlókat - Beavató lapokat és kreatív feladatokat készítenek és úgynevezett Beavatott klubokban - könyvtári programokon vesznek részt. A 2016-os játékban több mint 300 középiskolás korú fiatal versengett, köztük két battonyai csapat is, akik a 96 csapat közül Békés megyéből a legeredményesebbek voltak. A 2017-18-as játék indulásakor a Battonyai Könyvmolyok csapata, Borka Elizabeth, Molnár Beáta Hajnalka és Raffai Dorca tartottak élménybeszámolót. Ezt követően pedig közzétettük a Battonyai Könyvtár olvasási játékát is, melyben izgalmas játékokra invitáltuk Olvasóinkat országokon és kontinenseken át, "Könyvekkel a világ körül!" Összeállítottunk egy listát különböző nemzetiségű írók műveiből, amelyekből a résztvevők válogathatnak, hogy mit olvasnak el. Minden könyvhöz tartozik öt kérdés, amit meg kell válaszolniuk a játék folyamán. **-30 fő**

**-2017. október 3.:** Babaolvasók a könyvtárban-**12 fő**

Az Országos Könyvtári Napok programsorozat keretében meglátogattak bennünket a Gyerekház munkatársai és az anyukák babáikkal. A foglalkozás során ölbeli játékokat játszottunk, mókáztunk, majd legifjabb olvasóink is beiratkoztak a könyvtárba.

**-2017. október 3.:** A 2016. évi Kölyökolvasó és Kincsesláda játék eredményhirdetése- **35 fő**

A gyerekek részére kiírt 2016. évi olvasási játékaink eredményhirdetése előtt játszottunk egy kicsit, majd az ajándékok átadása és a Kölyökolvasó jelvény feltűzése után "jutalom palacsintát" kaptak a résztvevők.

**-2017. október 4.:** Víz, víz, tiszta víz- **50 fő**

**Előadás a mindennapok környezetvédelméről**

Az Országos Könyvtári Napok Központi témájának címe: "Csak tiszta forrásból". Ehhez kapcsolódva tartott "Víz, víz, tiszta víz" címmel érdekes előadást Diós Zsolt az Alföldvíz Zrt. munkatársa.

**-2017. október 5.:** "Víz-kvíz" a nyugdíjasokkal - **8 fő**

**-2017. október 10.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás- felolvasás - **8 fő**

**-2017. október 13.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás- felolvasás - **7 fő**

**-2017. október 17.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás- felolvasás - **9 fő**

**-2017. október 20.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás- felolvasás - **9 fő**

**-2017. október 27.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás- felolvasás - **9 fő**

**-2017. november 7.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás- felolvasás - **9 fő**

**-2017. november 10.:** Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás - **8 fő**

- 2017. november 14.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás - 8 fő
- 2017. november 17.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás - 8 fő
- 2017. november 21.: Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb Általános Iskola - Könyvtárlátogatás-felolvasás - 8 fő
- 2017. november 21.: Vendégünk volt Paulovkin Boglárka- 38 fő
- 2017. december 7.: Pánics Ferenc "Úszólecke" c. könyvének bemutatója

A "Battonyai Irodalmi Gyöngyszemek" sorozat keretében mutattuk be Pánics Ferenc "Úszólecke" c. kötetét, amelyet Kiss Ottó, battonyai születésű író, költő, a könyv szerkesztője, a szerző egykori barátja ismertetett a résztvevőkkel. A szerző 2009-ben elhunyt, sajnos nem érthette meg, hogy művei egy kötetben összegyűjtve kiadásban megjelenjenek. Battonya Város Önkormányzata támogatásának köszönhetően most ez létrejöhett. A könyvbemutatót részt vett a szerző családja is. A műsorban közreműködött Lénárt Anna és dr. Rimayné Roczkó Zsuzsanna.

Mutatók	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	Változás %-ban az előző évhez képest
A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi közösségi programok, rendezvények száma összesen	20	20	27	35%
A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi közösségi programok, rendezvényeken résztvevők száma	1083	500	718	66,3%
A könyvtárban szervezett időszak kiállítások száma	3	2	2	66,66%
A könyvtárban szervezett időszak kiállítások látogatóinak száma	165	70	70	42,42%
Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvények száma	0	0	1	100%
Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvényeken résztvevők száma	0	0	25	
Egyéb rendezvények száma	1	0	0	
Egyéb rendezvényeken résztvevők száma	100	0	0	

#### 4.9 Használói elégedettség mérés

A használói elégedettség mérése fontos feladatunk, hiszen az így kapott információk alapján tudunk változtatni a beidegződött, rutinból végzett feladaton.

Használói elégedettség mérések	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
A használói elégedettség-mérések száma	0	0	0	
A használói elégedettség-mérések során a válaszadó használók	0	0	0	



száma				
-------	--	--	--	--

#### 4.10 Települési könyvtárak számára nyújtott szolgáltatásokon való részvétel/ nem releváns.

#### 4.11 Közösségi szolgáltatások

Célunk, hogy a könyvtári foglalkozások, programok – az országos szakmai stratégiai célokkal összhangban – a helyi könyvtár iránti érdeklődés felkeltését, az olvasás népszerűsítését, közvetlen élményszerzést, a helyi lakosság életminőségének javítását, a társadalmi kohézió erősítését szolgálják.

Ilyen program pl. Az ölbeli játékok tanulása, Kincsesláda program elindítása, a Könyvekkel a világ körül – olvasást népszerűsítő játékunk elindítása. Bekapcsolódás az országos olvasást népszerűsítő játékokba, így a: Legyél te is kölyökolvasó és a Nagy Könyves beavatás című játékokban való részvétel. Nyári könyvtári napközis táborok megszervezése.

#### 4.12 Közösségi szolgálat/önkéntesség

Közösségi szolgálat/önkéntesség	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Az iskolai közösségi szolgálatot a könyvtárban teljesítők száma	12	12	12	0 %
Az iskolai közösségi szolgálat fogadására a köznevelési intézményekkel kötött megállapodások száma	6	6	6	0 %
A könyvtárban dolgozó önkéntesek száma	0	0	0	0%

#### Iskolák

Mikes Kelemen Katolikus Gimnázium és Szakképző Iskola, Általános Iskola és Óvoda	Battonya
Andrássy Gyula Gimnázium és Kollégium	Békéscsaba
Hunyadi János Gimnázium	Mezőkovácsháza
Táncsics Mihály Közoktatási Intézmény és Tehetségközpont	Orosháza
Mezőberényi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium és Kollégium	Mezőberény
Evangélikus Gimnázium	Békéscsaba

#### 4.12 Partnerség

Partnereink száma több éven keresztül hasonlóan alakul, hiszen már korán felismertük a partnerségben rejlő lehetőségeket. Fontosnak tartjuk a megyei és országos szakmai szervezetekkel, társintézményekkel civilszervezetekkel, helyi kisközösségekkel való együttműködés kialakítását, a folyamatos kapcsolattartást, programok szervezését. Külön kiemelném a fenntartókkal, az önkormányzattal történő együttműködés, mely szerint minden, a várost érintő kulturális programban részt veszünk. Törekszünk arra, hogy a kapcsolattartás formája, stílusa minden partner számára a jövőben is megfelelő legyen.

A könyvtárral írásos együttműködést kötő partnerek száma	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Civil szervezetek	8	8	8	0%
Határon túli könyvtárak	0	0	0	0%
Vállalkozók	2	2	2	0%
Oktatási intézmények	3	3	3	0%
Egyéb intézmények	3	3	3	0%
Önkormányzat- mint fenntartó	1	1	1	0%
<b>Összesen</b>	<b>17</b>	<b>17</b>	<b>17</b>	<b>0%</b>

Civil szervezetek	Intézmények	Vállalkozók	Oktatási Intézmények
Battonya Város Könyvtáráért Alapítvány	Biztos Kezdet Gyerekház	Zsilka Mihály- My Land Strandfürdő	Mikes Kelemen Katolikus Gimnázium és Szakképző Iskola, Általános Iskola és Óvoda
Számíthatsz Ránk Egyesület	Gondozási Központ	Idősek Otthona-Siklován Attila	Magdu Lucian Román Általános Iskola és Óvoda
Fodor manó helytörténeti Egyesület	Védőnői szolgálat		Szerb Általános Iskola és Óvoda
Polgárőr Egyesület			
Vakok-és Gyengénlátók Egyesülete			
Dél-alföldi Mozgáskorlátozottak Egyesülete			
Könyvtári és Informatikai Szövetség			
MKE- Békés Megyei Szervezete			

#### 4.13 Digitalizálás

A Helyismereti Gyűjtemény dokumentumainak digitalizálása több ütemben történik, intézményünk digitalizálási stratégiája alapján. A munka során elsősorban a gyűjteményünkben található papíralapú helyi sajtótermékeket kívánjuk digitalizálni, mert a mindennapi munkánk során tapasztaljuk fontosságukat, unikális jellegüket. A dokumentumok digitalizálása nagyrészt meg is történt, de hiányzik egy teljes szövegű adatbázis beszerzése, a visszakereshetőség és rendszerezés érdekében.

A digitalizálással növelni tudjuk a helyi események iránti érdeklődést, erősíteni tudjuk a helyi identitást, segítjük az országos kitekintésű helytörténeti kutatásokat is.

A könyvtári munka szempontjából megkönnyíti a visszakeresést és a tájékoztatási feladatokat is. Jelenleg várunk az EFOP –os könyvtári pályázat döntésére, melynek megnyerése esetén már csak fel kellene tölteni a digitalizált anyagot.

Digitalizáló eszköz neve	darab száma
Book Antqa könyvszkenner	1
Konica –Minolta fénymásoló	1
Sony digitális fényképezőgép	1

Digitalizálás célja	arányszám %-ban
szolgáltatás	70
állományvédelem	25
reprográfia	5

### Helyben igénybe vehető, korlátozottan hozzáférhető adatbázisok

Szakirodalmi tájékoztatási tevékenységünk a szakirodalom mellett adatokra, tényekre, az ismeretekre is kiterjed, ma már túllép bármely könyvtár falain. Ezt a tevékenységet nem korlátozhatjuk csupán saját állományunkra és saját eszközeinkre, hanem minden könyvtár az egész könyvtári rendszer - hazai és nemzetközi vonatkozásban is- szolgáltatásainak közvetítője és elérési helye.

Ha ez a követelmény az ún. hagyományos könyvtárakra fennáll, még inkább érvényes az elektronikus, a digitális és a virtuális könyvtárakra. Ezek a könyvtárak sem térben sem időben nincsenek korlátozva; olyan technikákat alkalmaznak, amelyek sok forrást kapcsolnak össze, biztosítani tudják a hozzáférést az eredeti dokumentumokhoz is. A virtuális könyvtár ott kezdődik, ahol a szolgáltatások elhagyják a könyvtár falait. Így a könyvtári rendszer által elérhető adatbázisok használhatóak a mi könyvtárunkban is. Valamint a kibővített opcióval rendelkező Complex Jogtár adatbázis, valamint a saját fejlesztésű Battonyai Olvasókönyv adatbázis, helytörténeti dokumentumokkal. Pályázati forrásból (TÁMOP-3.3.3) a mezőkovácsházi könyvtárral közösen fejlesztett a Kik kicsoda? – a helyi cégtár, a Szobrok és emléktáblák, valamint a régi battonyai folyóiratok kereshetők vissza.

### Tájékoztató munkánk tehát három részből áll:

- ❖ **saját gyűjteményben** megtalálható ismeretekre, információra, dokumentumokra épít saját források alapján,
- ❖ **az egész (országos vagy kontinenseket átfogó) könyvtári rendszer** közösen készített eszközeire épül, ilyenek pl. a nemzeti bibliográfiai adatbázisok, dokumentumok lelőhelyének megállapítását szolgáló eszközök. Ezek a közös vagy központi szolgáltatások, amelyekben valamennyi könyvtár érdekelt.
- ❖ **más könyvtárak és tájékoztató szervezetek szolgáltatásait szervezi saját szolgáltatásainak rendszerébe** (pl. könyvtárközi kölcsönzés által). Ma már nem az a probléma, hogy a saját gyűjteményben megvan-e a választ tartalmazó mű; csak az lehet a kérdés, hogy a kérést/kérdést kielégítő válasz egyáltalán létezik-e, s ha igen, honnan, mi módon érhető el.

A tájékoztatási eszköztárban a hagyományos dokumentumokra épülő információátadás és a digitális technika lehetőségei egyaránt jelen vannak.

A könyvtári rendszer nyújtotta lehetőségek egyre jobb határfokkal szolgálják a minőségi oktatást, a formális oktatáson kívüli képzést és tanulást, a könyvtári szolgáltatásokkal megvalósítandó olvasási és digitális kompetenciák fejlesztését. Mindezek meghatározzák tájékoztató eszközeink, szolgáltatásaink mibenlétét, alkalmazását.

szakirodalmi tájékoztatás	Bibliográfiák, bibliográfiai adatbázisok
Faktográfiai szolgáltatás	Segítségükkel információk, adatok, tények, definíciók stb. közvetlen elérését biztosítjuk: katalógusok, adatbázisok, a szótárak változatos fajtái, lexikonok, enciklopédiák, atlaszok, címtárak, névtárak, életrajzgyűjtemények, táblázatok, helységnévtárak
MATARKA	Magyarországon megjelenő tudományos és szakmai folyóiratok tartalomjegyzékeinek kereshetőségét és böngészését lehetővé tevő,

	bárki számára térítésmentesen elérhető országos szolgáltatás.
Helyben használat	A tájékozódáshoz legfontosabb műveket tartalmazó kézikönyvek helyben használhatóságát biztosítjuk: kézikönyvek, különleges értékű, ritka példányok, lexikonok, a különböző tudományterületek alapvető információit tartalmazó kiadványok, a helyismereti témájú dokumentumok, tartalmú anyagok, folyóiratok
Irodalomkutatás	Családtörténetekkel, településtörténettel, iskola- és épület történettel, kapcsolatos kérdések,
saját adatbázisok(mezőkovácsházi könyvtárral közösen fejlesztett adatbázisok	Ki kicsoda? Cégek Szobrok- emléktáblák
Távolról elérhető adatbázisok	Távolról elérhető, nyilvánosan hozzáférhető adatbázisok: BékésWiki- Békés megyére vonatkozó információk EPA - Elektronikus Periodika Archívum HUMANUS - Humántudományi Tanulmányok és Cikk Adatbázisa Hungaricana - Közgyűjteményi portál MANDA MATARKA - Magyar Folyóiratok Tartalomjegyzékeinek Kereshető Adatbázisa MatEK - Matematikai Egyesített Katalógus MEK - Magyar Elektronikus Könyvtár MOKKA - Magyar Országos Közös Katalógus MTMT - Magyar Tudományos Művek Tára NAVA - Nemzeti Audiovizuális Archívum ODR - Országos Dokumentum-ellátási Rend

#### **IV. FEJLESZTÉSEK:**

##### **1. Intézményi terek / épületek infrastrukturális fejlesztési tervek bemutatása**

Az intézményünk 2017-ben töltötte be a 39. esztendejét. Jelentős felújításra nem került sor. Kivéve az önműködő ajtók pályázat útján történő cseréjét. Sem a világítás, sem a fűtés, sem a szigetelés nem felel meg az elvárásoknak, sőt kifejezetten rossz hatékonysággal működünk. Gyakorlatilag odáig jutottunk, hogy mindent fel kellene az épületen újítani. A bútort és a technikai eszközök pályázati forrásból részben megújultak. A parketta és az épület faszerkezete és kopott, valamint a függönyök és szőnyegek cseréje is indokolt. E feladatok elvégzése sürgető!

##### **2. Jelentősebb eszközbeszerzések**

A 2017-es esztendőben nem történt jelentősebb eszközbeszerzés.

##### **3. Pályázatok, projektek**

2017-ben került beadásra „A könyvtári intézményrendszer tanulást segítő infrastrukturális című fejlesztései” az EFOP-4.1.8-16-2017 jelű pályázat, mely első körben nem nyert, de még van egy remény, mert nem érkezett elutasítást tartalmazó dokumentum sem. Így a lenti táblázat nem releváns.

#### 4. A menedzsment és a minőségirányítási tevékenységek megvalósulása 2017-ben, a városi könyvtár kommunikációs tevékenységének bemutatása

A könyvtárunk a minőségi munkára törekedve már 2006-ban megkezdte a felkészülést, egy dolgozó elvégezte a 120 órás Minőségmenedzsment a könyvtárban c. akkreditált képzést, mely jó alapot biztosított a munka megszervezéshez. Folyamatosan töltjük fel a Minőségi kézikönyvünket. A PDCA elv érvényesülésével folyamatos megújulás jellemzi munkánkat. Rendszeresen elemzünk a SWOT analízissel a könyvtári tevékenységet, elkészült a panaszkezelési szabályzatunk, megfogalmazzuk a küldetésnyilatkozatunkat, meghatározott időszakonként elvégezzük az önértékelést, leírtuk a kölcsönzés és beiratkozás módját, a használati- és számítógép-használati szabályzatot, megvizsgáltuk a fogyatékkal élők könyvtárhasználatának feltételeit, céljait, elkészítettük a stratégiai tervet és a Minőségi Kézikönyvet, mely dokumentumok a könyvtárunk honlapján el is érhetőek. 2015-ben végeztünk elégedettségi felmérést, melyet ebben az esztendőben fogunk megismételni.

Kommunikáció	2017. évi tény	2018. évi terv
Kommunikációs költségek (Ft)	0	0
TV megjelenés (fizetett hirdetések nélkül)	0	0
Rádió megjelenés (fizetett hirdetések nélkül)	0	0
Írott sajtó megjelenés (fizetett hirdetések nélkül)	13	13
Online hírek		
Közösségi médiában megjelenő hírek	30	30
Hírlevelek	0	0
Fizetett hirdetések száma (médiától függetlenül, becsült érték)	0	0
Egyéb:....		

#### 5. Elektronikus szolgáltatások


Az elektronikus szolgáltatások biztonságos használatához részünkről fel kell erősíteni az informatikai rendszerünket. Nagyobb figyelmet kell fordítanunk a szerver és az adatbázisok pontos és kielégítő működéséhez. Szükséges lenne számunkra egy informatikus végzettségű munkatárs.

Szolgáltatás	2017-ben megvalósult (I/N)	Részletek
Honlap	I	Új honlap készült, most van feltöltés alatt. Honlapunk alapinformációi egyenlőre csak magyar nyelven érhetőek el. Tervezzük az angol, német, szerb és román megjelenést is. Terveink szerint majd a tartalmakat magyar nyelven naponta frissítjük. Kollégám rendelkezik tartalomfeltöltési joggal, így az aktuális információk, hírek, meghívók, plakátok, a rendezvényeinken, programjainkon készült fotók azonnal, pár órán belül fölkerülnek majd a honlapunkra. Egységes arculattal rendelkező felületen

		teszünk elérhetővé a könyvtárról szóló minden információt.
OPAC	I	<i>Az opac nem működik megfelelően, mert kár érte a szervert és folyik az adatok visszaállítása. Textlib könyvtári integrált rendszert használjuk.</i>
Adatbázisok	I	Sok adatbázist használunk , fentebb jeleztem.
Referenz szolgáltatás	I	Referenz szolgáltatás végzünk, de tapasztalat alapján csökkenő tendenciát mutat.
Közösségi oldalak	I	Közösségi oldalakon (facebook, youtube) szerepel a könyvtár és nagyon jól használható a információ továbbításra, vélemények begyűjtésére.
Hírlevél	N	2010 előtt használtuk a hírlevelet, de az utóbbi években nem készítettünk.
RSS	N	

## 6. Innovatív megoldások, újítások:

A legfontosabb feladatunk egyikének az olvasásnépszerűsítést, a funkcionális analfabétizmus felszámolást gondoljuk. Ezért minden esztendőben több ilyen célt szolgáló játékot szervezünk, vagy más könyvtárak által meghirdetett játékokra invitáljuk az érdeklődőket.

Megnevezés	Leírás, ismertető
	<p>Könyvekkel a világgörül- olvasást népszerűsítő játék. Saját fejlesztésben. Az idén először meghirdetve, eredményhirdetésre 2018.-ban kerül sor. Valamint a tapasztalatok levonására is. Összeállítottunk egy listát különböző nemzetiségű írók műveiből, amelyekből a résztvevők kiválaszthatják, hogy mit szeretnének olvasni a játék időtartama alatt. Nem szabjuk meg, mennyi könyvet olvassanak, nyilván az a győztes, aki a legtöbbet olvas és a legtöbb helyes választ adja. ☺</p> <p>Hogyan győzünk meg arról, hogy tényleg elolvasták-e a kiválasztott műveket?</p> <p>Minden könyvhöz tartozik öt kérdés, amit meg kell válaszolniuk a játék folyamán. Az olvasás sorrendjéről és menetéről is szabadon dönthetnek a résztvevők, hiszen csak a játék végén kell leadniuk a megoldásokat, amelyeket kiértékelünk és a 2018-as Országos Könyvtári Napokon eredményt hirdetünk. A KÖNYVEK LISTÁJÁT ÉS A HOZZÁJUK TARTOZÓ KÉRDÉSEKET A BATTONYAI KÖNYVTÁR FACEBOOK OLDALON TESSZÜK KÖZZÉ, AZ ITT LÉTREHOZOTT CSOPORTBAN, így onnan bármikor letölthető és hozzáférhető lesz. Reméljük, mindenki megtalálja a neki megfelelő olvasmányt. Igyekeztünk úgy összeállítani a listánkat, hogy minél több klasszikus irodalmi alkotás szerepeljen benne, ezáltal is felelevenítve a talán manapság ritkábban olvasott műveket.</p> <p>Arany János 200- Arany János születésének 200 évfordulója alkalmából közös rajzolásra hívtuk a gyerekeket és közösen készítettük el a Családi kör illusztrációit, amelyet a könyvtárunk külső falára</p>



helyeztünk el.

### 7. Gazdálkodással kapcsolatos főbb adatok és értékelésük

	Pénzügyi adatok (ezer Ft-ra kerekítve)	2016. évi tény	2017. évi terv	2017. évi tény	eltérés %-ban 2016-hoz képest
<b>Bevétel</b>	<b>Az intézmény működési bevétele</b>	<b>14593</b>		<b>16707</b>	<b>14,49%</b>
	Ebből a könyvtár szolgáltatásaihoz köthető bevétel (nem fenntartótól származó bevételek)	403		402	-0,25%
	– ebből a késedelmi díjbevétel (forint)	403		402	-0,25%
	– ebből beiratkozási díjbevétel (forint)	0		0	0%
	<b>Támogatás, kiegészítés és átvett pénzeszköz</b>	<b>14114</b>			
	– ebből fenntartói támogatás	14114			
	– ebből felhasznált maradvány				
	– ebből pályázati támogatás			568	
	– a pályázati támogatásból EU-támogatás				
	Egyéb bevétel összesen	76			
<b>Bevétel összesen</b>	<b>14593</b>			<b>16707</b>	<b>14,49%</b>
<b>Kiadás</b>	Személyi juttatás	7229		8124	12,38%
	Munkaadókat terhelő összes járulék	2147		1759	-18,07%
	Dologi kiadás	5143		6491	26,21%
	Egyéb kiadás	74		333	350%
	<b>Kiadás összesen</b>	<b>14593</b>			<b>16707</b>

Bevételi és kiadási előirányzatok alakulása: az intézmény gazdálkodása stabil, a költségvetésben meghatározott módon, az önkormányzat anyagi helyzete szerinti mértékben támogatott mértékben működik. Kiegészítő forrásokat, mint az érdekeltség-növelő pályázat forrását a jogszabály szerint használjuk fel. Sajnálatos módon nincs elegendő forrás a felújításokra, az energiatakarékosság jegyében történő beruházásokra, már hosszú évek óta.

### Létszám és bér-gazdálkodás

A könyvtári feladatok elvégzéséhez köthetően a bérben és járulékból megmutatkozó emelkedést az egyik dolgozó jubileumi jutalmának kifizetése indokolja. A szorosan vett informatikai feladatok és rendszergazdai feladatok elvégzése indokoltá tenné egy informatikus alkalmazását.

Dátum: Battonya, 2018. április 20.



*Dalme*

aláírás  
intézményvezető

